

Кузбасс

Кемеровская
областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ
КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, КЕМЕРОВСКОГО
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 34-й
№ 197 (8483).
ВОСКРЕСЕНЬЕ,
21
АВГУСТА 1955 г.
Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ДЕНЬ РОДНОГО КУЗБАССА (1 стр.).
Обмен нотами между Советским Правительством и Правительством Германской Федеративной Республики (2 стр.).
Ф. Эсаулов. — Тридцатитысячник (2 стр.).
ОБЗОР ПЕЧАТИ: В обход недостатков и промахов (2 стр.).
ДАДИМ КО ДНЮ ШАХТЕРА 22 ЭШЕЛОНА

УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА. Говорят горняки шахты «Зенковские уклоны» (3 стр.).
ПО СЛЕДАМ ОДНОГО ПИСЬМА. Г. Умнов. — Черствые люди (3 стр.).
С. Иванов. — Международный обзор (4 стр.).
Возвращение сельскохозяйственной делегации США в Москву из поездки по Советскому Союзу (4 стр.).

Своевременно подготовиться к работе в зимних условиях

ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННАЯ и всесторонняя подготовка заводов, шахт, строек, транспорта к работе в суровых зимних условиях имеет огромное значение. От того, насколько хорошо будет проведена эта кампания, зависит успех выполнения плана четвертого квартала и обязательств, взятых коллективами в соревновании за достойную встречу XX съезда КПСС. Больше того, от этого зависит успех деятельности предприятий и строек в первом году новой пятилетки. Подготовить кадры, все хозяйство так, чтобы встретить во всеоружии любые морозы и метели, не допустить ажиотажа и неуклюжести наращивать темпы производства — вот задача, решением которой обязаны сейчас последовательно заниматься хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации всех предприятий, строек, транспорта.

На подавляющем большинстве заводов, шахт, в строительных трестах и управленческих давно составлены конкретные планы подготовки к работе в зимних условиях. И там, где на осуществление этих мероприятий с первых дней был мобилизован весь коллектив, где партийные организации постоянно контролировали и контролируют ход выполнения намеченных планов по каждому цеху, участку, отделу, там уже сейчас сделано многое. Но беда в том, что на ряде предприятий и строек Кузбасса дальние составленные планы и задания производств о подготовке к зиме дело не двинулось, хотя времени осталось уже мало.

Взять Кемеровский трест № 96. Соответствующий приказ здесь издан еще 30 июня. Но когда на днях в партийном комитете заслушалось сообщение начальника производственного отдела треста о выполнении намеченных мероприятий, выяснилось, что в большинстве строительных управлений, на подсобных предприятиях еще и не начата работа по зиме. Бетонные узлы не армируются и не утепляются. Многие котельные — в запущенном состоянии. На кирпичных заводах не полностью заведены линии для отепления зимних заборов и топки.

Очень важна для треста работа новой производственной базы, которая необходимо ввести в эксплуатацию, не закончена, стоят открытыми. В тресте до сих пор и не подсчитали даже, сколько потребуется на зиму угля для нужд производства и отопления квартир трудящихся. Особенно тревожное положение создается с подготовкой собственного жилого фонда.

Во многих шахтостроительных организациях, в трестах «Сталкинстрой», «Вуанецкстрой» очень медленно создаются зимние запасы графика, песка и других материалов, не решены вопросы обеспечения строек в зимнее время сборными железобетонными изделиями, не утепляются строящиеся объекты. Все это свидетельствует о том, что подготовка строек к зиме идет неудовлетворительно и необходимо принять самые срочные меры для преодоления допущенного отставания.

Очень ответственные задачи предстоит решить в ближайшие полтора—два месяца работникам железнодорожного транспорта. От них требуется сейчас особая четкость и слаженность в работе, чтобы не только образцово подготовиться к зиме свое хозяйство и кадры, но и резко усилить темпы перевозок сырья, топлива, зерна нового урожая и других грузов.

Факты, однако, показывают, что некоторые командиры предприятий транспорта не извлекли уроков из ошибок прошлого года. На Тайгинском отделении микровещиной создавалось много трудностей из-за плохой подготовки вагонного хозяйства. Но и ныне здесь недостаточно затывается проведение такой важной работы, как прокладка мауэрпрова для подачи смазочных материалов, плохо организовано обучение перевозчиков. На

всех кузбасских отделениях срываются сроки ремонта и капитального строительства зданий и сооружений, медленно выполняются мероприятия по развитию станционных путей, улучшению связи, подготовке устройств для актировки локомотивов.

Железнодорожники не справились в этом с планом погрузки угля, не выполнят заданий и в августе, из-за чего срывается создание зимних запасов топлива на предприятиях не только Кузбасса, но и многих других областей. Понятно, что такое положение совершенно не терпимо, ибо оно чревато весьма тяжелыми последствиями. Все материально-технические условия для выполнения и перевыполнения планов погрузки имеются на всех наших отделениях, важно только правильно организовать работу, мобилизовать людей на решение поставленных перед ними задач.

В борьбе за усиление темпов погрузки первостепенное внимание хозяйственным руководителям, первичным партийным организациям, горкомом и райкомом КПСС следует уделять укреплению делового сотрудничества железнодорожников и угольщиков. В этом, как доказано опытом передовых коллективов, кроется путь к успеху. Разве нормально, например, что на шахтах треста «Беловуголь» нологу проставляют вагоны, прибывающие с лесом, что до 70 процентов топлива грузится во вторую половину суток, что с обогатительной фабрики не могут организовать отгрузку шлама, хотя вагоны для этого имеются? Все усилия как железнодорожников, так и работников погрузочно-транспортных управлений должны быть направлены на лучшее использование подвижного состава, на безусловное выполнение плана погрузки угля, столь необходимого предприятиям для создания зимних запасов.

Значительное отставание с осуществлением мероприятий по подготовке к зиме наблюдается на ряде шахт комбината «Кузбассуголь», рудника Кузнецкого металлургического комбината, некоторых предприятий других отраслей промышленности. На шахтах, в частности, задерживается ремонт паросилового хозяйства, отопительных систем. И происходит это в большой мере потому, что отдел снабжения комбината не добился получения теплоизоляционных материалов.

Особенно большой объем работ надо выполнять на угольных разрезах. Речь идет, прежде всего, о том, чтобы создать на зиму достаточные запасы вскрытого угля. Между тем на Кемеровском, Красногорском и многих других разрезах вскрышные работы идут настолько медленно, что едва удовлетворяют текущие потребности в оштробном фронте. Почти ничего не сделано комбинатом и его трестами по созданию условий для нормальной эксплуатации в зимний период автомобильного парка.

Молить с подготовкой к зиме нельзя. Хозяйственника, который сейчас утепляет себя мыслями о том, что времени еще достаточно, айма непременно застанет врасплох. За выполнение намеченных мероприятий нужно браться без промедления. Следует еще раз тщательно проверить, все ли учтено, не упущены ли какие-нибудь мелочи, которые зимой будут мешать работе коллектива. Партийные организации предприятий, строек, транспорта призваны постоянно контролировать ход подготовки к зиме как производственных участков, так и жилого фонда предприятий, бытовых помещений, предъявляя высокую требовательность к руководителям за выполнение порученных им работ.

Нужно помнить, что только при образцовой подготовке к зиме можно обеспечить ритмичную работу. Только при этом условии трудящиеся Кузбасса смогут с честью выполнять свои социалистические обязательства по достойной встрече XX съезда партии.

Всею о первого сентября приступит к учебе более трехсот коксохимиков.

Д. ЗУБИЦКИЙ.

публике Закавказья, Прибалтики и других мест.

Много в Кремле бывает иностранцев. Нет ни одной зарубежной делегации, приезжающей в Москву, которая бы не познакомилась с историческими памятниками Кремля. Только за последний месяц здесь его посетили гости из Австрии, Албании, Англии, Бельгии, Болгарии, Венгрии, Вьетнама, Германской Федеративной Республики, Индии, Индонезии, Ирана, Канады, Китая, Кореи, Ливана, Норвегии, Польши, Румынии, Сирии, США, Франции, Чехословакии, Швеции, Югославии, Японии.

Среди экскурсантов члены Сирийской парламентской делегации, Шведской профсоюзной делегации, работники сельского хозяйства ГДР, священники из США и Норвегии, сторонники мира стран Азии, архитекторы Индонезии, шведские артисты, артисты югославского ансамбля «Воля» и другие.

19 августа в течение нескольких часов с Кремлем познакомилась молодая представительница китайского искусства, возвращающаяся с пятого Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Варшаве, а также большая группа немецких туристов.

День родного Кузбасса

Обязательства выполнены

Трудовой успех коллектива шахты № 3-3-бис

ПРОКОПЬЕВСК, 20 августа. (Спец. корр. «Кузбасс»). Начиная социалистическое соревнование в честь Дня шахтера, коллектив шахты № 3-3-бис принял решение — ознаменовать свой праздник досрочным выполнением годового обязательства по добыче в нынешнем году 36 тысяч тонн сверхпланового угля.

Дружная работа шахтерского коллектива, в сочетании с повышенным уровнем инженерно-технической службы, дала хорошие результаты. Обязательство по добыче 36 тысяч тонн сверхпланового угля выполнено досрочно. С третьей смены 17 августа счет добытого дополнительно к заданию угля перевалил на 37-ю тысячу тонн.

Подкреплены делом и остальные обязательства.

Уровень производительности труда, фактически достигнутый сейчас шахтерами, превышает прошлогодний на 23 процента и на 4 процента выше планового. С'ем угля в забоях возрос на 10 процентов. Себестоимость тонны угля против плана снижена более чем на 4 рубля. За 7 месяцев коллектив сэкономил 2 миллиона 540 тысяч рублей.

Образованию этой экономии много помогло хозяйское отношение горняков к расходованию материалов. В этом году, например, сэкономлено более 13 тысяч кубометров леса.

19 августа коллектив шахты № 3-3-бис добился еще одного производственного успеха — в этот день было закончено выполнение восьмимесячной программы угольщиками.

С 20 августа коллектив шахты № 3-3-бис встал на трудовую вахту в честь XX съезда КПСС. Шахтеры начали социалистическое соревнование за то, чтобы до конца года счет сверхпланового угля достиг 40 тысяч тонн.

Без отрыва от производства

Большинство рабочих и техников Кемеровского коксохимзавода систематически повышают свои знания в школе мастеров, школах рабочей молодежи, в вечерних и заочных техникумах и институтах.

Два года тому назад начальник смены паросилового хозяйства коммунист Василий Рыжый без отрыва от производства окончил Кемеровский коксохимический техникум. После годичного перерыва он поступил в энергетический институт. Конструктор Виктор Янов учится на полном курсе института. Молодой техник Василий Анищев руководит ответственным участком — на мастер лейтенового отделения — и уже два года учится в институте.

Более 70 рабочих завода закончили в прошлом году вечернее отделение коксохимического техникума.

В этом году число учащихся-рабочих возрастает. Так, в пятых—седьмых классах будут заниматься до 100 рабочих. 40 adatto приемные экзамены в Кемеровский коксохимический техникум. Среди них электросварщик Жарков и Биряченко, слесари Сысольгин, помощник аппаратчика Вилулов. Большинство вновь поступающих в техникум окончили школы рабочей молодежи.

Пополняются ряды студентов заочных отделений высших учебных заведений. Прошлой весной получили аттестаты зрелости электрик цеха углеподготовки Самусев, телефонистка Бангатова, делопроводитель Хохлова и другие. Сейчас они держат экзамены в институте.

Всею о первого сентября приступит к учебе более трехсот коксохимиков.

Д. ЗУБИЦКИЙ.

Кукуруза себя оправдала



Не на землях Южной Украины или Кавказа выросли эти могучие стебли с широкими темнозелеными листьями, со множеством массивных початков. А здесь, в Кузбассе, на полях колхоза имени Мичурина, Ленинск-Кузнецкого района.

От проселочной дороги до дальнего перелеска простирается 80-гектарный массив кукурузной плантации колхоза. И на всем этом массиве на два с лишним метра вырос поднялись стебли. Вот он самый веский, самый убедительный аргумент против возражений маловеров, которые еще совсем недавно твердили: «Нет, не сибирская это культура. Не вырастет, не даст она початков у нас».

Выходит, выросла и дает початки. Против очевидного трудно возражать. Маловеры из колхоза имени Мичурина умоляют. Но они не молчат там, где кукуруза плохо выросла, потому что к ней не приложили руки так, как это сделали в колхозе имени Мичурина.

Председатель артели агроном Петр Семенович Ломов не сомневался ни в возможности, ни в успешности кукурузы. Само веру и убежденность он передал тем, кто должен был вырастить новую культуру. Твердо решил достигнуть успеха, люди вывели на поля положительное количество местных и минеральных удобрений, хорошо обработали почву,

провели сев квадратно-гнездовым способом. Еще не появились всходы кукурузы, а сорняки пошли в рост. К тому же образовалась почвенная корка. Провели боронование до появления всходов, а когда взошла кукуруза, боронование повторили, в загущенных гнездах убрали лишние стебли.

В течение лета пришлось дважды прокультивировать в двух направлениях междурядия, провести ручную прополку в гнездах, а позднее — пасынкование стеблей. И вот результат. Прекрасный результат! Кукуруза себя оправдала. Это еще одно неоспоримое доказательство того, что она может давать обильные урожаи и в условиях Кузбасса.

Колхоз имени Мичурина хорошо подошел к хранению зеленой массы и початков кукурузы. Первым в области он с успехом применил строительство сносных ям путем обжига и цементирования початков приготавливая достаточное. Есть в артели и траншеи для silosования зеленой массы.

Можно не сомневаться в том, что передовая артель обеспечит ныне свое животноводство ценными кормами.

НА СНИМКЕ: председатель колхоза имени Мичурина П. С. ЛОМОВ осматривает стебли и початки кукурузы. Фото П. Костюкова.

„Заветный рубеж“ перекрыт

Пластини скольжения, да и все оборудование было подпошено, и если на других лентах слои шхты был 190—200 мм (это один из главных показателей), то на первой ленте он не превышал 180 мм. Но при установке рыхлителя слои и на первой ленте поднялся до 190 мм.

Бригада собралась на работу, и перед ней выступил начальник цеха тов. Макаренко. Обрисовав положение, он вскрыл новые резервы, настойчиво требую их реализовать.

Старший агломератчик Пономаренко от имени всех заявил, что бригада берет на себя повышенное обязательство, и оно будет выполнено. На третьей ленте тоже установили рыхлитель. Люди работали очень дружно, четко.

В конце смены тов. Пономаренко докладил, что обязательство выполнено — бригада дала 94 тонны агломерата сверх плана.

Недолго продержался этот рекорд. Пришедшая на смену комсомольско-молодежная бригада № 2, которой руководит комсомолец Балахонцев, дала на 15 тонн больше. В этой смене особенно хорошо ра-

вел выработку до 22 гектаров в день. Мастерами уборки с первых дней выезда в поле зарекомендовали себя комбайнеры тт. Коныхов и Федосов. За шестидневку каждый из них на «Стальнице-6» убрал в колхозе имени Свердлова более чем по 90 гектаров ржи.

Хорошо трудятся в обслуживаемых колхозах комбайнеры тт. Столяров, Глыбочин, Колотайкин и другие. В районе широким фронтом разворачивается уборка яровых культур.

И. ЧЕРВОВ.

„Шахтерской правде“ — 25 лет

ПРОКОПЬЕВСК, 20 августа. (Спец. корр. «Кузбасс»). Общественность Прокопьевска отмечает большое событие в культурной жизни города: органы горкома партии и горисполкома — газета «Шахтерская правда» исполнилось 25 лет.

За истекшее время газета активно помогала шахтерам в их борьбе за расцвет производственных сил рудника и превращение его в большой индустриальный центр страны.

Редакционный коллектив газеты ко дню двадцатипятилетия получил много сердечных поздравлений и практических советов.

Шефы — колхозам

Выполняя решения партии и правительства о поддержке сельского хозяйства, городские организации оказывают большую всестороннюю помощь колхозному селу.

Над колхозом имени Ворошилова, Старо-Покровского сельсовета, Анжеро-Судженского района, шефствует Анжерский химфармацевт. В 1954 году силами коллектива завода был построен типовой свинарник на 125 свиноматок, раскорчеваны 25 га земли, рабочие хорошо помогли колхозникам в заготовке кормов и на уборке урожая.

В этом году колхозу предстояло построить типовой коровник на 125 голов. И здесь пришли на помощь шефы. Кроме того, с 10 марта они приступили к постройке еще одного типового телятника на 85 голов. Отдельные бригады соревнуются между собой, строительство будет завершено к 15 сентября.

Сейчас шефы взяли новые обязательства — объединять под кукурузу сплошную траншею емкостью в несколько сот кубометров, скосят и скашивают хлеба на площади около 100 га, на большой территории проводят раскорчевку силами своего тракторного парка.

Коллектив завода принимает активное участие в организации культурного отдыха колхозников. Участники самостоятельности подготовили и провели в колхозе концерт. В программе были песни, пляски и танцы, художественное чтение, сатира и юмор.

В заключение концерта секретарь партийной организации колхоза поблагодарил шефов за внимание и заботу, что колхозники отдадут все силы для победы сельского хозяйства.

В. АЛЕСИН,
секретарь партийной организации.

☆☆☆
Рабочие Юргинского строительного управления взяли шефство над колхозом «Гигант», Юргинского района. Под руководством начальника конного парка тов. Устюжанцева шефы засеяли в этом году на колхозных полях 27 га кукурузы, почти в полтора раза превысив плановое задание.

Наступает горячая пора уборки урожая. Коллектив строителей снова оказывает активную помощь колхозникам.

П. ПЕРМИНОВ.

Художественная самодеятельность — к шахтерскому празднику

КИСЕЛЕВСК. (Корр. «Кузбасс»). Ежедневно после трудового дня молодежь шахты № 4-б спешит в свой клуб. Это участники клубной художественной самодеятельности. Сейчас у них горячая пора — приближается праздник День шахтера, нужно обеспечить горнякам и их семьям веселый культурный отдых. Во всех кружках самодеятельности проводятся репетиции, готовится большой праздничный концерт, с которым кружки выступают в клубе, комбинате, а также в подшефном колхозе.

Школьный базар

Сегодня в Кемерове открывается традиционный школьный базар. Несколько дней назад жители города могли наблюдать, как на одной из центральных улиц — Советской начинали строить нарядные киоски и палатки со специальными вывесками прилавками. Это сделано для малолетних граждан. Школьники всех классов смогут приобрести на своем базаре все необходимое: учебники, наглядные пособия, географические карты, канцелярские принадлежности, одежду и обувь.

Магазины горпроторга, университета и оросов приоткрыты в начале нового года формы для девочек и мальчиков, белье, чулки, носки и обувь. Книготорг имеет много наглядных пособий, художественной литературы.

В отличие от прошлых лет большую работу торгующие организации проявили у старших школьников. Для учениц 7—10-х классов имеются шерстяные, пыльные и саржевые формы, нарядные вышитые платочки. Для мальчиков старшего класса — форменные костюмы и фуражки.

Всего за дни школьного базара предполагается продать товаров на несколько миллионов рублей. Только горпроторг подготовил ученических товаров на 500 тысяч рублей.

Н. ЛАПИН,
мастер Мушдыбаской агломерационной фабрики.

В Московском Кремле

20 августа месяц, как Московский Кремль открыт для свободного посещения трудящихся.

Каждый день с утра и до вечера многочисленные посетители знакомятся с богатствами государственного музея «Оружейная палата», архитектурой Большого Кремлевского дворца, колокольни Ивана Великого, древними соборами, замечательными образцами русского литейного мастерства — Дарницкой и Царь-колоколом. Экскурсионты осматривают обширную территорию Кремля, отдыхают в кремлевском сквере, где масса зелени и цветов.

В течение месяца в Кремле побывало свыше 550 тысяч человек. Оружейную палату осмотрели 120 тысяч человек.

Книга впечатлений посетителей, хранящаяся в Оружейной палате, содержит много волнующих патристических высказываний. Советские люди с гордостью говорят об искусстве древних серебряных и золотых дел мастеров, замечательных живописцев и архитекторов. Пишут рабочие, колхозники, служащие, учителя, деятели литературы и искусства, военнослужащие, студенты, школьники, приезжающие с Балчуга и Украины, из Якутска, Белоруссии, Казахстана, Бирюзии, рес-

(ТАСС).

Тридцатипятичник

Знакомство

Константин Николаевич Дежуренко колхозника сельхозаппарата артели имени Дмитрова единолично избрал председателем. Многие его знали как волевого, энергичного руководителя соседнего совхоза, как знатока сельскохозяйственного производства. Рассказ о себе Константин Николаевич и на собраниях.

— Доверие! Справится! Оправдает надежды! — слышались возгласы присутствующих, когда его кандидатуру ставили на голосование.

Однако это было только началом знакомства. Пожилей колхозник, когда спросили его мнение о новом председателе, ответил: «Человека узнать, надо с ним поуделить сестры». Этим сказано много. Не слова, а «совместная работа знающего и незнающего людей, делает их единомышленниками. А дел предостало сделать много. Это понимали и новый председатель, и колхозники.

...Колхоз имени Дмитрова — в прошлом передовой в Кузнецком районе. В 1947 году за получение высоких урожаев бывший председатель Зыков и комбайнер Гурьян были удостоены звания Героя Социалистического Труда, а многие колхозники награждены орденами и медалями. Но слава этого колхоза скоро померкла. Главная причина, говорят члены артели, — частая смена председателей. Никто точно не помнит, сколько их сменилось за эти годы. «Со счета сбился», — острят шутники. Достаточно сказать, что только в их колхозе сейчас работают 14 бывших председателей, а сколько уехало их из села — неизвестно.

Разные причины были для такой череды. Одно — во время не попарано, другое — недоразумения, набравшие третий пылающий накал.

Председатели приходили и уходили, а хозяйство катилось вниз: трудовая дисциплина снижалась, доходность общественного хозяйства падала. Появились любители расширить свои огороды, собирать ягоды, ездить ежедневно на базар.

Константин Николаевич понимал, что без помощи всех колхозников сделать отстающую артель передовой невозможно. Поэтому его первым шагом, наряду с тысячей текущих хозяйственных дел, было знакомство с членами артели. И не по табелю, что висит на стене в конторе, а в работе, в борьбе с трудностями.

Нового председателя интересовали особенно те колхозники, которые уклонились от общественно-трудовой работы, первые дела — привлечь их — думал он. Сумеем сделать это — поднимем колхоз, не сумеем — будем тоже бывшим председателем под номером 15.

Колхозники присматривались к новому председателю. У некоторых был излюбленный прием отказа от работы. Вызовут в правление, спросят, почему на работу не выходишь, а он в ответ: «Давайте хлеба — буду работать». Новый председатель знал, что хлеб есть у всех в избытке, даже у тех, кто и трудной не имел.

— Почему вы на работу не выходите? — спрашивает председатель колхозника.

— У меня хлеба нет, — отвечает она, не моргнув глазом. Что я голодная что ли буду работать?

— Сколько же вам нужно хлеба?

Колхозница озадачена. Она не знает, что сказать, и потом, как бы решившись, отвечает:

— Килограммов пятнадцать.

— Почему мало? Возьмите двадцать, и завтра на работу.

Женщина растерялась. Но счетовод уже выписал ордер на получение муки. Она берет его и неохотно идет к двери. Присутствующие улыбаются. Кто-то замечает: «Фокус не удался».

Константин Николаевич рассказывает и о таком «знаменательном»:

— В начале уборки привезли от комбайнера зерно. Спрашиваю весовщика: сколько центнеров? Отвечает, что тридцать. А взвешивали? Оказывается, нет, так комбайнер сказал. Решил и перевезти это зерно. Даже члены правления отговаривают его: «Зачем перевозить? Пусть будет тридцать центнеров». Из этого я сделал вывод, что не привыкли беречь общественное добро, и настало на своем. «К своему личному не стали бы так относиться», — подумал я.

А тут и случай подтвердился. Стала перевешивать зерно, а гири не хватало. Говорят, что у мельницы Сандалова есть гири. Посылаю. Возвращается посылный и, потупив в землю, отвечает: «Не дает». «Как не дает?», — спрашиваю. «А так, не дает и все». Тогда я решил пригласить Сандалова в дом. Приходит и гири в руках держит. Спрашиваю: «Почему гири не даете колхозный хлеб взвесить?» А он отвечает: «Они мои, собственные». «А хлеб чей?», — спрашиваю. А он просто, без загромождения, отвечает: «Хлеб колхозный, а гири мои».

Знакомство председателя продолжается. Он узнал многих, кому дорого общественное хозяйство. Это его актив, опора во всех делах. Но есть и такие, кто смотрит на общественное хозяйство из присудебного огорода, еще прикидывая, что выгоды или идти на колхозную работу, или в лес за ягодами.

Новый председатель делает все, чтобы таких людей было меньше. И его труды не пропадают даром.

В контору правления приходит колхозница Серова. Ее дочь, Полюша, окончила семилетку не стала работать в артели, а поехала в город. Сейчас мать хлопотает, чтобы дала справку и соседствовали дочери уволиться с производства. Константин Николаевич обещает, но тут же предупреждает:

— Твою дочь пошлем работать теледидером. Если не боится черновой работы, то пожалуйста. А белоручек нам не нужно.

— Это — первые ласточки. Вот будем давать больше хлеба на трудодни, и бывшие колхозники пойдут обратно, — мечтательно говорит председатель. — Но вот сейчас рабочих рук мало.

председатель и тут же дает указание счетоводу выписать нужные продукты.

Вот, кажется, кончены все дела. У порога стоит еще один колхозник и ждет, когда освободится председатель.

— Мне бы денег получить авансом в счет трудовой, — просит он.

— А трудовые заработаны?

— Да, есть.

Но председатель не успокаивается. Он интересуется, сколько у колхозника детей, работает ли жена.

— Жена работает, — неуверенно отвечает тот.

Председатель подходит к высшему на стене табелю выработки трудовой и ищет нужную фамилию. Оказалось, что жена колхозника всю зиму не работала, а в июле имеет только 12 трудовых.

— Денег я разрешу тебе выдать, а обманывать меня не следует. Мы же живем в одной деревне, работаем в одном колхозе. Раз обманешь, а другой и не выйдет. Жене скажи, чтобы на работу шла. Стыдно сейчас сидеть сложа руки.

Утром председатель не забыл проверить, вышла ли колхозница на сенокос. Оказалось, что вышла.

Бережливость к колхозному добру находится в центре внимания Константина Николаевича. Он не терпит бесхозяйственности, нерадивого отношения к делу. У конторы правления председатель встретил молодого колхозного конюха.

— Это ты, друг, коней спутанных гоняешь? — спрашивает он.

Парень старается доказать, что невозможно их поймать, чтобы распутать. Но объяснения ему самому кажутся неубедительными, и он замолкает.

Председатель развязывает молодому конюху, к чему может привести его ослепление.

— Подрежешь ноги, выведешь лошадей из строя, и колхозу убыток. А если каждый из нас будет только убийки делать, то мы не укрепим хозяйство, а совсем разорвемся. Так ведь?

— Так, — соглашается конюх и дает слово, что больше не повторит ошибок.

— Важно воспитать у каждого колхозника чувство ответственности за порученное дело, — говорит Константин Николаевич. — Наше хозяйство большое, дел много, и у каждого за спиной среда не будешь. Не было порядка и среди членов правления. Сидим, бывало, целый вечер, планы строим, до деталей разбираем, что и как нужно делать. Назавтра все пошло насамарку. Никто не заглянул за выполнение намеченных планов. Тогда я стал поступать по-другому. Собираем, распределяем, кто за что будет отвечать. Стало помогать. Проверить — и работа сделана.

В повышении ответственности за порученное дело мы убедилась на таком примере. В первый день являлся на току колхозник Скоплов. Много зерна. Было здесь и вланное, которое стало согреваться. Оставить такой хлеб до завтра — значит испортить. Председатель поручает одному из членов правления дежурить ночью на току, чтобы очистить и просушить весь хлеб.

— Вряд ли за ночь справимся, — сомневается тот.

— Нужно справится, — отвечает председатель, — иначе в первый день уборки хлеб испортит. За это колхозники с нас спросят.

Утром, когда вошло солнце, вораха уже не было. Все зерно очищено, просушено и сыпано в мешки.

— А говорил, что не справится, — шутит председатель.

Было бы неправильным думать, что новый председатель только и делает, что всех поучает. Нет, он и сам учится, прислушивается к советам, к критическим замечаниям.

Шаг за шагом

Многогранна и кропотлива работа председателя. Кажется, нет ни одного вопроса, который так или иначе не решал бы он. Но, прежде чем приступить к какому-либо делу, нужно проумать хорошо, найдёт ли это поддержку у колхозников, пойдёт ли на пользу общественному хозяйству. Животноводство — самый запущенный участок. Удочники, доходы незначительные. «С чего начать?» — думал председатель и внес предложение — авансировать работников животноводства. «Пока не заинтересуются дояркой, пастухом, дело не сдвинется», — убеждал он правление.

Его поддержали. Правда, не все искренне, но поддержали. С недобрым настроением это решение и многие колхозники. Они за последние годы не раз слышали хорошие проекты, замыслы, но до выполнения их дело не доходило.

— Пообщаю и забудут, — говорили они.

Но новый председатель не для внешнего эффекта вносил свои предложения. Пропел месяц. На фермах заметных движений еще не было. Но в назначенный день собралась все колхозники. После того, как были подведены итоги работы, обсуждены задачи, началось авансирование. Председатель читал, кто сколько выработал трудовой, счетовод оформлял документы, а кассир выплачивал по 3 рубля на каждый выработанный трудовой.

— Это на один месяц, — уверяли маловеры, — для завтрашнего.

Но пророчества не оправданы. 3 июля снова собрание, снова выданы авансы. В этот день к столу подхалили уже не одиночки — получил аванс 61 человек. Дояркам тут, Поповой и Ступиной было выдано по 261 рублю. После этого уже стало меньше сомневающихся. Зато появились завистники, которые кричали:

— Почему авансирует только животноводов, а мы что, — не такие же колхозники?

— Вы желаете получить аванс? — спрашивает председатель, — идите работать пастухом или дояркой.

Заметно оживилась работа на фермах. Доярки стали брать обязательства по увеличению удоев, пастухи — «добро-совещнее относиться к пастбищу скота. Между ними установился взаимный контроль. И результаты не замедлили сказаться. Удой против прошлого года выросли в полтора раза, колхоз к 25 августа выполнит поставки молока государству и рассчитается за работу МТС. Десятки тысяч литров будут проданы в госзакупку и на колхозном рынке. Это пополнило артельную кассу для дальнейшего авансирования работников животноводства.

— Разработаем, будем авансировать всех колхозников, — говорит Константин Николаевич.

Много заботы и внимания уделяет председатель заготовке кормов для скота. Травы нынче не особенно высокие, а наносить сена нужно столько, чтобы хватило и общественному скоту, и скоту колхозников. И здесь, новый председатель, пошел по пути личной заинтересованности колхозников.

— Раньше сено делили на трудодни, — рассказывает Константин Николаевич, — поэтому косил или не косил его, а есть трудодни — и получай. И вышло, сена заготовляли мало, да еще и на трудодни раздавали, а общественный скот всю зиму соломой кормился. Сейчас мы решили так: хочешь получить сено на трудодни, иди на сенокос, выдольнай норму выработки, получай 10 процентов от заготовленного. И дела пошли лучше. В заготовке кормов участвуют почти все колхозники, да и члены их семей. Даже при худшем травостое сена в нынешнем году заготовлено значительно больше.

В колхозе ведется строительство: нужно подготовить, спланировать сооружения, овощохранилища, скотные дворы. Колхозники работают на заготовке и распиловке леса. Большую помощь оказывают и предприятия города. С благодарностью отзываются Константин Николаевич о коллективе шахты имени Ордоникидзе (начальник тов. Симоненко). Эта шестизубая организация построила в колхозе две сильные траншеи емкостью по 300 тонн. Сделано добротно. Одна траншея облицована кирпичом и зацементирована, а вторая — бутым камнем.

Началась жатва. В горячие страстные дни на плечи председателя свалились новые заботы, большие ответственные дела: убрать урожай, выполнить поставки зерна государству. Хлеб нынче выращен хороший. Главное сейчас — собрать все зерно, не допустить потерь. В этом направлении делается многое: комбайнеры живут на низком срезе, зерно переводится на ток в оборудованных автомашинах и в исправных бестарках, построены навес, где в любую погоду можно сортировать хлеб.

— В прошлом году навеса не было, и зерно лежало под дождем неделями. Скотило его погибло тогда! — рассказывает пожилой колхозник.

...Вечером в конторе правления, как в штабе, подводятся итоги дня. Комбайнеры тов. Смирнов сообщают, что он сжал 10 гектаров ржи. Мало. Но его похвалили. До одиннадцати часов не было горячо. Сейчас он пришел за тем, чтобы предупредить потерю дорогого времени. Возвратился машины, вознившее зерно на заготовительный пункт. Первые известия радостные. Зерно чистое, сухое. Председатель просит водителей съездить еще раз в Сталинск. Шоферы соглашаются, и через полчаса трехтонные машины отправились в рейс. Председатель берет указание кладовщика подготовить зерно и в шесть часов утра отгнать новую партию хлеба.

— Нам предстоит вывезти более тридцати тысяч пудов зерна, — говорит Константин Николаевич, — поэтому нужно работать и день и ночь.

Так и делают колхозники. С утра до поздней ночи не умолкает стук клеюгозв. С тока на пункт «Заготовзерно» идут грузовые зерновые машины. В поле, привлекло помахивая лопастями, ходят величаво комбайны. В этом трудовом ритме чувствуется уверенная рука нового председателя, который шаг за шагом укрепляет общественное хозяйство, закладывает основы зажиточности колхозников.

Думы о будущем

Решая тысячи больших и малых текущих дел, председатель думает и о будущем хозяйства, которое ему доверили колхозники. Вот и сейчас он стоит у дороги и смотрит на синеву далеких гор, на необятные просторы колхозных земель. И, как бы продолжая прерванный разговор, он молвит:

— Земли у нас много. А это — наше основное богатство. Вот, к примеру, в личном хозяйстве колхозника каждая сотка земли дает до тысячи рублей дохода. А разве колхозные земли не могут дать столько же? Могут. Только отношение к ним должно быть хозяйское.

Председатель с увлечением рассказывает, что повышение удоев молока до 20 центнеров от каждой коровы даст самое малое миллион рублей дохода. Да если еще засадит 65—70 гектаров овощей — помидоров, огурцов, кабачков и др., — то можно еще получить 600—700 тысяч рублей.

— Возможности увеличения доходности хозяйства неисчерпаемы. При правильном использовании земли можно вывезать на трудодни по 7—8 рублей. Этого мы добьемся в ближайшем будущем, — уверенно говорит Константин Николаевич.

В планах на будущее у председателя намечено: породное улучшение скота, создание прочной кормовой базы для животноводства, травосеяние и многое другое. Историю, а правление. Председатель ясно изложил повелением руководителю Кузнецкого МТС. Раньше они были яркими проводниками тракторной системы и внедряли ее шаблонно. Но вот когда этот шаблон был осужден, то удержались в другой крайности: взяли и распахали все посевы клевера, который давал высокие урожаи кормов.

— Не делаем, не изучают, а мечутся из одной крайности в другую, — говорит Константин Николаевич, — а колхозу от этих штатов только убыток.

Много смелых мыслей высказывает председатель-тридцатипятичник. И он — не фантазия, а вполне осуществима. Он сам понимает, что сейчас, когда хозяйство еще не окрепло, говорить о планах на будущее рано, но жить с перспективой — значит укреплять уверенность колхозников, поднимать их на новые трудовые дела.

☆☆☆

В жизни колхоза имени Дмитрова с приходом нового председателя происходят серьезные процессы становления, сплаиваются в единый дружный коллектив члены артели. Есть здесь еще и недостатки, проявляются рещидивы прошлого — нарушается дисциплина, бесхозяйственное отношение к общественному собственности. Но колхоз на верном пути. Крепкий, здоровый организм под руководством посланца партии переберет отсталое и придет к своему полному расцвету.

Ф. ЭСАУЛОВ.

с. Костенково, Кузнецкого района.

Обмен нотами между Советским Правительством и Правительством Германской Федеральной Республики



Нынешней весной на пришкольном участке Кемеровской средней школы № 1 юнаты посадили на опытных делянках пшеницу, лен, овес, рожь, чумизу и др. культуры. На днях юные мичуринцы собрали с этих участков богатый урожай. Школьники составили гербарии. Все это будет использовано как наглядные пособия при изучении программного материала по биологии.

В содружестве с авиаторами

Еще в феврале этого года совхоз «Заря» Промышленновского района, заключив договор с Кемеровским аэропортом на проведение авиационных работ. Благодаря слаженной работе авиаторов и рабочих совхоза, обслуживающих самолеты, объем работ, предусмотренных договором, значительно перевыполнен. В период с 9 по 21 мая была проведена с самолета подкормка кукурузы и пшеницы суперфосфатом и калийной солью, 16—29 июля — химическая прополка, 11—15 июля — прополка и подкормка кукурузы аммиачной селитрой. Всего авиаторы обработали 1620 гектаров полевых.

Особое значение приобретает химическая прополка сорняков в гнездах кукурузы. Препарат «2,4-Д» губительно действует на сорняки, не повреждая злаковые растения. Лучшей оказалась доза 1 кг 100 граммов препарата на гектар. При использовании указанной дозы на третий день после опрыскивания засыхает хвост полевой, который затем более легко выдергивается и не дает новых побегов. Осот желтый и розовый уже на 3—5-й день «окучивается», в дальнейшем истощение сорняков и листовья усиливается, а через 2—3 недели наступает гибель большинства этих сорняков. Переохлаждаются и гибнут речичка, лебеда, щирица и другие сорняки, кроме вьюнка полевого и жабрея.

В этом году авиаторы оказали совхозу большую помощь. В течение трех дней они произвели подкормку аммиачной селитрой кукурузы, поврежденной грядом. После этого посевы быстро поправились. Следует заметить, что химическая прополка одного гектара полевых вместе со стоимостью химикатов обходится примерно в 40 рублей. Это в полтора — два раза дешевле однократной ручной прополки кукурузы в гнездах.

А. ДОНДРЕВ,
главный агроном совхоза «Заря»

Наступила страдная пора — уборка урожая. Трудящиеся деревни изо дня в день умножают свои усилия, стремятся как можно быстрее и качественнее убрать созревшие хлеба, выполнить план государственных заготовок и закупки сельскохозяйственных продуктов, создать семенные фонды, увеличить запасы фуража, добиться новых успехов в укрупнении колхозов и на этой основе повысить денежную и натуральную оплату трудовой и материальное благосостояние колхозников.

Районные газеты области сообщают, что для успешного проведения уборки и хлебосдачи колхозники и механизаторы стараются хорошо использовать имеющиеся технику, транспортные средства, инвентарь, зерноочистительные и зерносушильные машины, улучшают организацию труда.

В Яншинском районе, например, широко внедряется групповой метод использования комбайнов на косовице зерновых, в Тяжинском — сосредоточия транспортных средства на вывозе хлеба на заготовительные пункты, в Ленинск-Кузнецком районе в колхозе имени Мичуриня введен поточный метод уборки урожая. Здесь все рассчитано так, чтобы хлеб шел бесперебойным потоком с поля до государственного заготовительного пункта и до зернохранилища.

Отрадные факты. Однако материалы газет свидетельствуют и о том, что в ряде мест неудовлетворительно используются имеющиеся богатые возможности для уборки урожая высокими темпами.

Печатаются такие сообщения, газеты делают и правильные выводы.

«На уборке урожая, — пишет Тяжинская районная газета «Призыв», — дорог каждый день, каждый час... Затягивание жатки нереально... Надо быстрее убрать выращенный... Большой трудной урожай. Для этого необходимо включить в уборку и добычу четкой, бесперебойной работы каждого комбайнового агрегата».

Но странно то, что некоторые газеты, призывая других, сами стоят в стороне. Так поступает и газета «Призыв». На страницах ее в этом месяце не появилось ни одной заметки о том, где и как использовать комбайны — основные хлебуборочные машины, и о том, что есть нового в этом полезнам деле.

12 августа Посольство СССР во Франции получило от Посольства Германской Федеральной Республики ноту Правительства Германской Федеральной Республики в связи с предложением Советского Правительства об установлении дипломатических, торговых и культурных отношений между СССР и ГФР и проведении с этой целью соответствующих переговоров. 19 августа Посольство СССР во

Нота Правительства Германской Федеральной Республики

Федеральное Правительство подтверждает получение ноты Правительства СССР от 3 августа 1955 г., в которой Советское Правительство выражает желание, чтобы предусмотренные между правительственными делегациями СССР и Германской Федеральной Республики переговоры имели место в Москве в конце августа или начале сентября.

Федеральное Правительство хотело бы согласиться с этим предложением. Но поскольку эта поездка требует проведения в Бонне изкорторной подготовки, она является более затруднительной из-за парламентских каникул в августе месяце. Федеральное Правительство предлагает, чтобы переговоры начались в Москве примерно 9 сентября 1955 года.

В своей ноте от 30 июня 1955 года Федеральное Правительство уже выразило свое согласие с советским предложением от 7 июня, предусматривающим обсуждение вопроса об установлении дипломатических, торговых и культурных отношений между двумя странами и рассмотрение связанных с этим вопросов. Учитывая, что в своей ноте от 3 августа 1955 года Советское Правительство предлагало также рассмотреть вопрос об обмене документами ввиду установления дипломатических отношений, так же как вопрос заключения торгового договора и заключения культурной конвенции, Федеральное Правительство заявляет о своем согласии о том, чтобы были оговорены в ходе переговоров меры, представляющие собой целесообразные для подготовки обмена

на такими документами и заключения соответствующих соглашений в упомянутых областях.

Федеральное Правительство считает, что обсуждение вопроса об установлении дипломатических, торговых и культурных отношений делает необходимым обсуждение других вопросов, политически связанных с вопросами, упомянутыми Советским Правительством и которые, особенно, не могут быть отнесены от вопроса установления дипломатических отношений между двумя странами. Это включает вопрос национального единства Германии; от решения этого вопроса зависит создание системы, направленной на обеспечение европейской безопасности. Это включает, кроме того, вопрос освобождения немецких, которые еще задерживаются в настоящее время на территории или в сфере влияния Советского Союза или которым чинятся другие препятствия по поводу называемой территории или указанную сферу влияния. Весь немецкий народ горячо желает скорейшего урегулирования этого вопроса, который он рассматривает как необходимый элемент нормализации своих отношений с Советским Союзом.

Федеральное Правительство убеждено, что для достижения удовлетворительного разрешения вопросов, выдвинутых на первый план Советским Правительством, необходимо, чтобы между двумя Правительствами имело место откровенное обсуждение и взаимное согласие по всем проблемам, связанным с этим.

12 августа 1955 года.

Нота Советского Правительства

Подтверждая получение ноты Правительства Германской Федеральной Республики от 12 августа 1955 года, Правительство Союза Советских Социалистических Республик имеет честь сообщить, что оно согласно с тем, чтобы переговоры с Правительственной делегацией Германской Федеральной Республики во главе с кассиром Г. Аденауэром начались в Москве 9 сентября.

Советское Правительство принимает в сведениям согласно Правительства ГФР обсудить вопрос об установлении дипломатических, торговых и культурных от-

ношений между СССР и ГФР, а также связанные с этим вопросы. Что касается упомянутого в ноте Правительства ГФР вопроса о национальном единстве Германии, то Советское Правительство не сомневается в том, что позиция СССР по этому вопросу известна Правительству ГФР. Советское Правительство, разумеется, не видит препятствий к обмену мнениями по этому вопросу, равно как и по другим международным вопросам, интересующим обе стороны.

19 августа 1955 года.

Горняки идут учиться в вуз

ТОМСК, 19 августа. (ТАСС). На высшие инженерные курсы политехнического института приняты 175 человек. Это — руководящие работники шахт, горнопромышленных предприятий Кузбасса, Донбасса, Средней Азии, Урала, Дальнего Востока, имеющие среднее техническое образование, большой производственный опыт работы в горной промышленности. В текущем году на курсах открылось новое отделение по подготовке специалистов — технологов ма-

шиностроения горной промышленности. Среди 25 человек, поступивших на это отделение, — лучший рационализатор области технолог Томского электромеханического завода В. В. Лезин, начальник одного из ведущих цехов этого завода Г. Д. Абрамов. На высших инженерных курсах занимаются руководящие инженерно-технические работники угольной промышленности. За пятилетие подготовлено свыше 500 горных инженеров с большим производственным опытом.

Если верить ее материалам, которые она помещает в своих страницах, то июльскому сезону колхозного района успешно уборкой выращенных урожаев.

Вот факты. В пяти номерах газеты, вышедших в августе, помещены заметки, в которых сообщается, что колхозы и МТС «жаты ведут на высоком уровне... Изю дня в день наращивают темпы... Развернуто хлебосаду, одновременно с кирдудило солону... Перевымилюют нормы...»

В таком же восторженном тоне, на самом же деле, Аниеро-Судженский район отстает от всех других районов области в уборке урожая и в хлебозаготовках, в засынке семян и в заготовке кормов. Здесь жуха всех используют комбайны, простаивают зерноочистительные машины, в некоторых колхозах до сих пор еще не отремонтированы зерносушилки и не привезены в порядок транспортные средства.

Финируя отдельные незначительные успехи в организации косовицы яровых культур, редакция газеты «Колхозная правда» воздерживается от критики тех, кто беззастенчиво относится к жатке и хлебозаготовкам, обходит недостатки и промахи в уборке урожая. В августе на ее страницах не появилось ни одной критической заметки.

Все это говорит о том, что работники редакции «Колхозной правды» не видят задач, вытекающих из решений Пленума ЦК КПСС по сельскому хозяйству. Они помещают в газету много материалов на второстепенные темы, допускают перенаты. В то же время не помещают яркие боевые выступления тех, кто действительно успешно ведет косовицу и выполняет государственный план хлебозаготовок.

Выращиванию урожая — богатство нашего государства. Его необходимо убирать вовремя и без потерь. Районные газеты должны быть в этом деле самими активными помощниками партийных организаций и всех трудящихся. И роль свою они успешно выполняют только тогда, когда редакции их будут в своей повседневной работе опираться на широкий авторский актив, вникать в детали организации хлебуборочных работ и заготовок, когда на их страницах будут подниматься вопросы, особенно затрагивающие интересы трудящихся.

В ОБХОД НЕДОСТАТКОВ И ПРОМАХОВ

Обзор печати

Наступила страдная пора — уборка урожая. Трудящиеся деревни изо дня в день умножают свои усилия, стремятся как можно быстрее и качественнее убрать созревшие хлеба, выполнить план государственных заготовок и закупки сельскохозяйственных продуктов, создать семенные фонды, увеличить запасы фуража, добиться новых успехов в укрупнении колхозов и на этой основе повысить денежную и натуральную оплату трудовой и материальное благосостояние колхозников.

Районные газеты области сообщают, что для успешного проведения уборки и хлебосдачи колхозники и механизаторы стараются хорошо использовать имеющиеся технику, транспортные средства, инвентарь, зерноочистительные и зерносушильные машины, улучшают организацию труда.

В Яншинском районе, например, широко внедряется групповой метод использования комбайнов на косовице зерновых, в Тяжинском — сосредоточия транспортных средства на вывозе хлеба на заготовительные пункты, в Ленинск-Кузнецком районе в колхозе имени Мичуриня введен поточный метод уборки урожая. Здесь все рассчитано так, чтобы хлеб шел бесперебойным потоком с поля до государственного заготовительного пункта и до зернохранилища.

Отрадные факты. Однако материалы газет свидетельствуют и о том, что в ряде мест неудовлетворительно используются имеющиеся богатые возможности для уборки урожая высокими темпами.

Печатаются такие сообщения, газеты делают и правильные выводы.

«На уборке урожая, — пишет Тяжинская районная газета «Призыв», — дорог каждый день, каждый час... Затягивание жатки нереально... Надо быстрее убрать выращенный... Большой трудной урожай. Для этого необходимо включить в уборку и добычу четкой, бесперебойной работы каждого комбайнового агрегата».

Но странно то, что некоторые газеты, призывая других, сами стоят в стороне. Так поступает и газета «Призыв». На страницах ее в этом месяце не появилось ни одной заметки о том, где и как использовать комбайны — основные хлебуборочные машины, и о том, что есть нового в этом полезнам деле.

Ф. ЭСАУЛОВ.

Дадим ко Дню шахтера 22 эшелона угля сверх плана

Говорят горняки шахты «Зенковские уклоны»

Воссоздаем очистной фронт

В общем успехе шахты немалая заслуга проходчиков. На протяжении всей пятилетки они значительно превыполнили план прохождения основных штреков и мелкой нарезки. Достаточно сказать, что с 1950 года на шахте пробито более 14 тысяч метров различных выработок сверх задания, что дало возможность иметь два дополнительных очистных забоя.

Коллектив участка, на котором а работав, первым на шахте стал применять старостные методы прохода. Инициаторами этого большого дела были члены бригады тт. Пономарев, Харитонов, Попов и депутат областного Совета депутат трудящихся тов. Брахалева. Уже к началу прошлого года продвижение основного штрека достигло 114 погонных метров в месяц. Этого результата добилась бригада тт. Попов. В июле она снова перешагнула достигнутый рубеж.

В дни соревнования в честь Дня шахтера нашу бригаду и коллектив, которым руководит тов. Попов, перевели на шестимесячный режим работы. Перед проходчиками была поставлена ответственная задача — в течение третьего квартала на пластах Югор и Угловой подготовить новое выемочное поле.

Каждая бригада, понимая важность порученной работы, решила достичь скорости прохода до 150 метров в месяц. Двухметровый штрек сечением в свету 8 квадратных метров пробивали по углу с 43 процентами пресечки породы. Крепим выработку неполным дерзким образом через 1,1 метра укола. Попутно осуществлялся машинный «С-153», бурение шпуров ведем электрическими сверлами.

В каждой из двух бригад — по 14 проходчиков, из которых двое подменные. В отличие от других бригад, за нами закреплены взрывники, осаживщики и электротесляры, что позволило упростить простои в ожидании отпалки и ремонта механизмов. Шестисменный график выглядит так. В первую смену выходит 4 проходчика. После отпалки два горняка грузят уголь, а двое — подают вагоны. Когда выгрузка заканчивается, они приступают к бурению шпуров по породе, а другая пара в это время готовит лес для возведения крепления. Цикл закончивается отгрузкой породы и креплением выработанного пространства. Через каждые четыре часа забой приходит новая смена из двух проходчиков. Из старой смены уходят нагара тоже два человека, а два продолжают работать. Цикл работ повторяется. Через четыре часа снова приходит пара горняков и заменяют двух проходчиков первой смены. Затем через четыре часа происходит замена проходчиков второй смены и т. д. Каждый проходчик трудится по 8 часов в сутки, но в результате того, что через каждые четыре часа приходят рабочие со свежими силами, выемка угля и породы идет более интенсивно. За сутки бригады успевают произвести по 4 цикла.

И вот результаты: бригада тт. Попов в июле прошла 144, а наша — 120 погонных метров.

Эти показатели — не предел. Мы и дальше будем совершенствовать организацию труда и добьемся, что проходка 150 метров основного штрека станет у нас обычным явлением.

А. СВЕКОЛКИН,
бригадир проходчиков участка № 4.

Шахтеры «Зенковских уклонов» первыми на Прокопьевском руднике выполнили пятилетнюю программу.

Шахтеры «Зенковских уклонов» первыми на Прокопьевском руднике выполнили пятилетнюю программу. Они добились роста добычи угля, предусмотренного директивами XIX съезда партии. Сейчас шахта дает на 55,7 процента угля больше, чем в 1951 году. В этом году коллектив трижды пересматривал свои социалистические обязательства по добыче сверхпланового угля, повышению производительности труда и снижению себестоимости. За семь месяцев выдано более 17 тысяч тонн угля дополнительно к заданию, сэкономлено 302 тысячи рублей государственных средств. Производительность рабочего по эксплуатации против плана возросла на 1,9 тонны.

Водушленные решениями июльского Пленума ЦК КПСС, шахтеры обязались добыть до конца года 34 тысячи тонн угля сверх плана, из них 22 тысячи ко Дню шахтера.

Коммунисты — впереди

Претворяя в жизнь директивы XIX съезда партии, горняки нашей шахты досрочно, 12 июля 1955 года выполнили план пятой пятилетки. В авангарде борьбы за подъем угледобычи постоянно находится партийная организация.

В результате организационной работы партийные группы на участках и в цехах окрепли, стали настоящими проводниками партийной директивы. Коммунисты идут в авангарде коллектива, проявляют подлинный пример социалистического отношения к труду. Возьмем партийную группу третьего участка (партигруппировка тов. Коротков). Не будучи преувеличением сказать, что она стала боевым вожаком коллектива в борьбе за рост добычи угля и повышение производительности труда. Коммунисты организовали действенное социалистическое соревнование, постоянно держат всех шахтеров в курсе внутренней и внешней политики нашей страны.

Члены и кандидаты партии систематически ведут массово-политическую работу среди горняков, знакомят их с передовыми приемами организации труда и производства, пропагандируют достижения новаторов. Здесь раньше, чем на других участках, получают путевку в жизнь график динамики, подвигаются новинки в организации труда. Инициаторами в этом деле являются бригадир тов. Федотов и члены бригады тт. Федотов, Стрельников. Коммунисты строго следят за правильным использованием сабильных механизмов, ведением горных работ и воссозданием очистного фронта.

В августе участок перешел на более мощные пласты, что открывает новые возможности для увеличения угольного потока. И коммунисты сразу же призвали горняков использовать этот благоприятный момент.

Активно работает партийная группа

Совершенствуем организацию труда

Наш участок первым на шахте завершил пятилетку. На сверхплановой счет только в этом году мы внесли больше 6 тысяч тонн топлива. Успех в работе — результат постоянного совершенствования технологии выемки угля и организации труда. Еще недавно пласт Мощный пытались обрабатывать цитами. Но так как угол падения его был невелик, циты шли плохо, часто происходили аварии. Взяв себе «за» и «против», мы перешли на выемку угля наклонными слоями. Выбор системы был удачным. Добыча угля по участку с 8—9 тысяч тонн поднялась до 12—13 тысяч тонн в месяц. Наш участок готовит новый очистной фронт своими силами. Так, бригада тт. Карташова, работающая в нашей смене, подготовила горнякам новые забои по пласту Прокопьевскому, а бригады тт. Бриганова и Борозушко — по пласту Лутугинскому.

На Прокопьевском и Лутугинском пла-

стах работает партийная группа

Активно работает партийная группа

Активно работает партийная группа

Активно работает партийная группа

Активно работает партийная группа

Активно работает партийная группа

Активно работает партийная группа

Активно работает партийная группа

Активно работает партийная группа

Активно работает партийная группа

Активно работает партийная группа

Активно работает партийная группа

Активно работает партийная группа

Активно работает партийная группа

Активно работает партийная группа

Активно работает партийная группа

Активно работает партийная группа

Активно работает партийная группа

Активно работает партийная группа

Активно работает партийная группа

Активно работает партийная группа

Активно работает партийная группа

Активно работает партийная группа

Активно работает партийная группа

Активно работает партийная группа

Активно работает партийная группа

Активно работает партийная группа

Активно работает партийная группа

Активно работает партийная группа

Активно работает партийная группа

Активно работает партийная группа

Активно работает партийная группа

Активно работает партийная группа

Активно работает партийная группа

Активно работает партийная группа

Уголь стал дешевле

Наше социалистическое народное хозяйство развивается за счет собственных ресурсов, внутренних источников накопления. Поэтому естественно, что рожая экономию и непрерывное снижение себестоимости продукции всегда стоят на первом плане.

Однако еще недавно на шахте «Зенковские уклоны» дело обстояло не совсем так. В прошлом году, например, несмотря на перевыполнение плана, шахта пересраховывала более полутора миллионов рублей государственных средств. Удержание каждой тонны топлива против плана составило 3 рубля 6 копеек. Не был выполнен план по накопленным средствам.

Причины этого крылись в излишних затратах лесных материалов, рудничных рельсов и т. д. Следует сказать, что в прошлые годы об экономии леса редко вспоминали, использовали его как полено. Нередко можно встретить в завалах и старых выработках годные к употреблению, но брошенные рельсы, электрический кабель и другие ценные материалы. За 1954 год было пересраховано 712 тысяч рублей по заработной плате, так как на шахте содержалось сверхкомплекта 7 горных мастеров и до 50 рабочих.

Большие убытки несла шахта и по другим статьям расхода. Только за простой железнодорожных вагонов под разгрузкой леса и погрузкой угля, за недозрз топлива потребителям мы заплатили 123 тысячи рублей штрафа. Дальше такое положение терпеть было нельзя. Была поставлена задача: давать уголь больше, сделать его более дешевым. На шахте прошли открытые партийные собрания, рабочие собрания, на которых обсуждался путь снижения стоимости добываемого топлива.

Подписывая в начале года договор с горняками шахты «Тыртовские уклоны», мы приняли на себя обязательство сэкономить 100 тысяч рублей государственных средств. И надо сказать, что с этой задачей коллектив шахты успешно справился. За семь месяцев стоимости добытой тонны по сравнению с плановой снижена почти на 1 рубль. За счет снижения себестоимости сэкономлено 302 тысячи рублей.

В борьбе за режим экономии и бережливости главное внимание было уделено снижению производственных затрат на подземных участках. Ввели лимитные книжки на материалы, что повисло ответственность руководителей участков и цехов за их использование. Провели пересмотр комплекта по структуре и составу. Лимитные люди были переименованы непосредственно на добычу угля и подготовительные работы, общими усилиями улучшили организацию труда. Для уменьшения амортизационных отчислений все ненужное или излишнее оборудование было снято.

Мы не оставили без внимания вспомогательные цехи и службы. На разрезе установили транспортеры, что избавило шахту от необходимости использовать автомашины и т. д. Чтобы сократить простои вагонов под выгрузкой леса, на лесном складе установили краны.

Вступая в социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, шахтеры взяли обязательство сэкономить до конца года еще 100 тысяч рублей. С этой задачей мы справимся, если приведем в действие неиспользуемые резервы.

П. ФОМИН,
главный бухгалтер шахты.
гор. Прокопьевск.

Воскресенье, 21 августа 1955 года, № 197 (8493).

Активно работает партийная группа

Активно работает партийная группа

Активно работает партийная группа

Активно работает партийная группа

Активно работает партийная группа



Коллективы трестов столовых и ресторанов Сталинка и Кемерово соревнуются между собой. Как идут дела у кемеровчан, какие у них интересные новшества, какой коллектив лучше работал в первом полугодии? — Для выяснения всех этих вопросов из Сталинка 17 августа прибыла в Кемерово делегация. В ее составе — председатель объединенного комитета профсоюзов Сталинского треста столовых и ресторанов, директор столовой № 9 Левченко Б. А., повар ресторана «Москва» Нагорнов И. М., инженер-кулинар треста Творогова Н. Ф.

Делегацию встретили очень радушно. Гостям представили автомашину, чтобы они могли ознакомиться с работой предприятий общественного питания, расположенных не только в центре города, но и на периферии. Потом гости присутствовали на общем собрании работников Кемеровского треста, где поделились своими впечатлениями.

Вчера вечером делегация выехала обратно в Сталинка. Она увезла с собой много хороших впечатлений, вызванных индивидуальным соревнованием, посланные передовыми работниками предприятий общественного питания Кемерово своим товарищам по профессии в Сталинке.

Салда в поезд, гости еще раз с благодарностью вспомнили билетных кассиров станции Кемерово. Ведь это одна из них — Раиса Мухина предложила им еще на пути из Сталинка в Кемерово приобрести билеты на обратную дорогу. Так гости и сделали.

НА СНИМКЕ (слева направо): кассир Кемеровского вокзала Раиса МУХИНА продает в поезде билеты на обратную дорогу работникам Сталинского треста столовых и ресторанов тт. ЛЕВЧЕНКО В. А., НАГОРНОВУ И. М. и ТВОРОГОВУ Н. Ф.

Фото П. Костюкова.

Черствые люди

Большой новый дом под тесовой крышей, что стоит на углу Новосибирской улицы в поселке Яя, привлекает сейчас всеобщее внимание. Он горделиво возвышается на мощном фундаменте, обнесенном высокой по-хозяйски сделанной оградой. Почти всегда в доме закрыты ставни, будто совсем глупец сидит внутри, никто из соседей не поднимается на его высокое крыльцо. За глухими ставнями слышишь свое «сочетание» молодые люди — Сартасовы. Именно по поводу этого дома в редакцию поступило горькое письмо от 65-летней Ксении Ильиничны — матери домовладельца Павла Андреевича Сартасова: «Меня родной сын выгнал из дома. Он коммунист, техник, получает более тысячи рублей, его жена — учительница советской школы. Стыдно мне и больно, но пришлось обратиться в суд: я — мать, которой нужен уголь в доме и покой на старости. Сын у меня один, больше мне пойти некуда. Но суд отказал мне. Прошу помочь мне, старой матери, занять уголь в своем доме. Надеюсь, что вы откликнитесь на мою жалобу».

Мы проверили жалобу. И вот что попало из нее вышло. Выяснилось, что Павел Сартасов получил назначение на работу в далекий западный город. По у него были свои личные планы и, увянув от исполнения долга перед государством, он устроился в трест «Секкубабасс», где получил должность старшего инженера по строительству.

Незря сказать, что он работал с прохладцей. Нет, Сартасов зарекомендовал себя хорошим работником. По основную энергию, страсть и, если хотите, жадность он направил на устройство своего личного благополучия. Сразу же на облюбованной им площадке развернулись строительные работы. Соседи только удивленно покачивали головами: не по средствам недавний студент затеял дело — большой собственный дом. Молодой Сартасов в это время был примерным, ласковым и внимательным сыном. Он поручил своей матери нанять доучку Любу.

Ксения Ильинична была довольна внучкой: «Люба на моих руках выросла, — говорит она. Суду Сартасов не брал. По его совету мать продала свой старый дом, корову, свинью и большую часть денег отдала сыну. Все шло как надо: не обижала свою свекровь и молодая хозяйка Клавдия Ивановна. Но чем быстрее шло к концу строительство, тем больше Клавдия Ивановна нервничала. «Мать, мать, — кричала она, — вот ты же видишь, что же это такое! Ты же видишь, что же это такое! Ты же видишь, что же это такое! Ты же видишь, что же это такое!»

Клавдия Ивановна была женщиной в хорошем смысле слова. Но вот, когда дело зашло о строительстве нового дома, она превратилась в черствую. «Мать, мать, — кричала она, — вот ты же видишь, что же это такое! Ты же видишь, что же это такое! Ты же видишь, что же это такое! Ты же видишь, что же это такое!»

Свои очередные отпуска в этом году я решил провести в путешествии на собственном автомобиле «Москвич» по маршруту Белово — Кемерово — Тугайская — Юра — Валовная — Томск. 2 июля всей семьей мы двинулись в путь. Как хорошо было ехать по богатой сибирской земле, по берегам красивой Томля! На реке мы поспомотрели, как идет сплав леса. Два дня пробыли в Кемерово. 3 июля в День авиации побывали на аэродроме. Затем двинулись дальше, в Тугайскую. Весь наш маршрут составил 1100 километров. Одно лишь омрачало нас — дороги. Они местами совсем не так хороши, как показало сначала. По ним еле едут тяжелые грузовые машины, а «Москвич» особенно приходится «таскаться» на буштре. У многих мостов дороги с глыбками ухабами, их не засыпают, Около шахты в «Грамотно» об'езд проходит по грязи. К Белово, Новосибирского района, еще полтора часа пути на пароме. На левом берегу трап в 30—35 метрах от берега, глубина реки около метра. Мой «Москвич» вынул и заглох... От берега до трапа люди идут по узенькой дощечке, по этой же дощечке переправляют мотоциклы. Пробиваясь через грязь и ухабы, я подумал: — А как же будет перевозиться хлеб? Сколько его потеряется на этих ухабах? Надо привести, наконец, дороги в порядок. В. ШЕВЕЛЕВ, журналист Беловского цинкового завода.



Возвращение сельскохозяйственной делегации США в Москву из поездки по Советскому Союзу

В течение месяца в Советском Союзе находилась сельскохозяйственная делегация США, приехавшая по приглашению Министерства сельского хозяйства СССР. Делегацию возглавляет декан сельскохозяйственной коллегии при университете в штате Небраска Уильям Ламберт.

Американские гости совершили поездку по многим городам и областям страны. Они знакомились с колхозным и совхозным производством, осматривали поля, ознакомились с станцией и научно-исследовательских институтов, предприятия, выпускающие сельскохозяйственные машины и перерабатывающие сельскохозяйственную продукцию. Члены делегации побывали в Украине, в Поволжье, Краснодарском крае, средне-азиатских республиках, в районах освоения целины.

19 августа американская сельскохозяйственная делегация возвратилась в Москву. Первую половину дня гости посвятили осмотру Московского миксомобильного завода имени Микояна. Директор комбината А. А. Дорощев рассказал им о работе этого крупнейшего предприятия пищевой промышленности, поставляющего, главным образом для жителей столицы, мясные изделия 350 наименований. Затем члены делегации был показан весь процесс производства. После осмотра в честь гостей был устроен завтрак.

Мы благодарны за предоставленную возможность осмотреть ваш миксомобильный завод, заявил за завтраком глава делегации Уильям Ламберт. — Это посещение привнесло на нас самое благоприятное впечатление, и, возвратившись на родину, мы расскажем о нем нашим специалистам. Я поднимаю бокал за дальнейшее развитие вашей промышленности, а также за сотрудничество сельского хозяйства Советского Союза и США.

Группа членов делегации в составе Ламберта, Рида и Джонсона побывала в Московском ордена Ленина сельскохозяйственном институте имени К. А. Тимирязева. Здесь они посетили с видными советскими учеными.

Ректор Академии Г. М. Лоза рассказал гостям о значении и роли Академии в деле подготовки высококвалифицированных специалистов сельского хозяйства и разработках важнейших научных проблем. Действительный член ВАСХНИЛ И. В. Якушкин и профессор В. Н. Столетов ознакомили членов делегации с работой руководимых ими кафедр в области растениеводства, селекции и генетики.

Гости осматрели опытные участки Академии. Затем делегация в полном составе совершила экскурсию в Кремль. Осмотр Кремля произвел на членов делегации глубокое впечатление.

— Это великолепная выставка русской национальной культуры, — сказал глава делегации Уильям Ламберт корреспонденту ТАСС.

В разгар свадебного веселья незаметно для гостей из избы уходит Нестерка, уходит навстречу восходящему солнцу — «туда, где горе да беда».

Народен язык героев, пословицы и поговорки чередуются с веселыми прибаутками. Непередаваемо красива природа Белоруссии, запечатленная в фильме. Автор комедии удалось массовые народные сцены.

Скоро фильм «Нестерка», выпущенный киностудией «Белорусфильм», появится на экранах области и нашего города.

Жилищное строительство в Бухаресте. БУХАРЕСТ, 18 августа. (ТАСС). В столице Румынии большой размах получило жилищное строительство. В районах имени 23 августа и Гривича-Рошине строятся одна тысяча квартир, из которых до конца года в эксплуатацию будет отдано около 700 квартир.

В районах имени Г. Георгиу-Деж, Первого мая и других трудящихся с помощью государственных кредитов на кооперативных началах строят более 120 многоэтажных домов. Несколько сот однокомнатных и двухкомнатных квартир строятся на окраинах города. Тысячи жилых зданий ремонтируются и благоустроиваются.

Кроме жилых домов, в Бухаресте строятся здания больницы, несколько школ, магазинов.

Ведутся обширные работы по газификации румынской столицы. По сравнению с 1951 годом сеть газопровода расширилась более чем в полтора раза. Только в текущем году газифицировано почти пятьсот жилых зданий.

В решении Советского правительства как пропагандистский жест. Однако на фоне конкретных дел Советского Союза словесные упреки и домыслы некоторых обзаведателей выглядят более чем неблаготворно. В связи с этим решение Советского правительства, как пишет германская газета «Берлинер পেитунг», «привело в замешательство сторонников «холодной войны». Это решение вышло по сути под ноль и у тех западных пропагандистов, которые, призывая миролюбивую советскую политику, пытались объявить ее «слабостью Советского Союза» и на этом основании требовали усилить нажим на СССР.

Зарубежная печать подчеркивает, что решение Советского правительства будет во многом содействовать успеху в работе Подкомитета Комиссии ООН по разоружению, который собирается в Нью-Йорке 29 августа. Решение Советского правительства, указывает норвежская газета «Моргеппостен», «укрепляет веру в прочный мир и надежду на то, что великим державам удастся прийти к соглашению о разоружении, которое могло бы облегчить тяжелое бремя, лежащее на плечах народов».

Советский жест окажет благоприятное влияние на будущие международные встречи, — пишет правая французская газета «Ор», Французский представитель в Подкомитете Комиссии ООН по разоружению Жюль Мок выразил мнение, что после решения Советского правительства сократит численность вооруженных сил, увеличились шансы на достижение соглашения по вопросу о разоружении. Такое соглашение, разумеется, станет тем более возможным, если миролюбивые начинания СССР достигнут понимания и желания западных держав со своей стороны содействовать дальнейшему ослаблению международной напряженности.

Укрепление доверия и взаимопонимания между государствами — важнейшая задача современной России. Советский Союз вновь показал свою последовательность в борьбе за эту высокую цель.

К пребыванию Советской правительственной делегации в КНДР

ПХЕНЬЯН, 19 августа. (ТАСС). Сегодня Советская правительственная делегация во главе секретарем ЦК КПСС А. Б. Аристовым прибыла в город Чхончжун — важный портный и промышленный центр на северо-востоке страны.

Советскую правительственную делегацию сопровождал заместитель председателя Кабинета министров КНДР Пах В. Ван и заместитель министра иностранных дел КНДР Ли Дон Ген.

В Чхончжине члены делегации побывали на строительстве рыбного завода, посети-

ли Кеонский фарфоровый завод и строящуюся придельную фабрику. Советская правительственная делегация посетила один из крупнейших в республике металлургических заводов — завод имени Ким Чика, а также побывала на Чхончинском сталелитейном заводе. Эти предприятия уже частично восстановлены и дают продукцию. Члены делегации подробно интересовались ходом строительства, планами на будущее, трудностями, встречающимися в восстановительных работах. В цехах предприятий члены делегации горячо приветствовали рабочих и инженерно-технические работники.

Международная научно-техническая конференция по мирному использованию атомной энергии

ЖЕНЕВА, 19 августа. (ТАСС). Сегодня продолжал работу три секции конференции: физики и реакторы; химия, металлургия и технологии; радиоактивные изотопы. Заседания секции физики и реакторов были посвящены обсуждению новых экспериментальных работ в области строительства реакторов.

Вопросы химической обработки облученных элементов были предметом обсуждения на секции химии, металлургии и технологий. Секция по радиоактивным изотопам заслушала доклад, связанный с применением радиоактивных изотопов в научно-исследовательской работе и промышленности. По вопросам применения радиоактивных изотопов в научно-исследовательской работе сегодня представили свои доклады В. Коваратье, Ю. Яковлев, И. Алимари, Курдюмов (СССР), Дж. Туркуччи, У. Браун (США) и А. Смидле (Англия). По вопросу о применении радиоактив-

ных изотопов в промышленности был представлен целый ряд докладов, в которых описываются приборы для контроля над различными технологическими процессами, основанные на использовании радиоактивных излучений.

На заседаниях секции был обсужден доклад о применении радиоактивных изотопов для контроля над технологическими процессами, представленный С. Т. Назаровым (СССР). Доклады, посвященные применению радиоактивных изотопов в различных отраслях промышленности, выступил также П. Левек (Франция), М. Като (Япония), Ю. Бен (Норвегия).

Советские ученые представили по обсуждаемому вопросу доклад А. М. Самарина о применении искусственных радиоактивных изотопов при изучении процессов производства стали и чугуна и доклад Б. Д. Грозина о применении радиоактивных изотопов для изучения износа деталей машин.

Пуск в Венгрии нового завода

БУДАПЕШТ, 19 августа. (ТАСС). Сегодня здесь состоялся торжественный пуск первого в Венгрии фольгированного завода, построенного по соседству с Кабальским алюминевопрокатным заводом. Последний будет давать новому заводу сырье — алюминевые листы. На новом заводе состоялось торжественное заседание, в котором присутствовали его строители, представители Министерства химической и энергетической промышленности и Госплана, а также посол Чехословацкой Респуб-

лики в Венгрии Стефан Майор, в связи с чем, часть машин и рабочих для их установки приехала дружеская Чехословакия. На торжественном заседании с докладом выступил заместитель министра химической и энергетической промышленности Имре Лэриш. Он отметил значение пуска нового завода, который позволит втрое увеличить производство фольги в стране и даст возможность экспортировать фольгу за границу.

Борьба французских трудящихся за свои права

ПАРИЖ, 19 августа. (ТАСС). По сообщению французской печати, вчера в Нанте произошли крупные столкновения между польскими и трудящимися различных предприятий (сухопутных верфей «Фрэнк» и «Луара», предприятий национальной общины авиостроения юго-запада, сталелитейных заводов и строительных предприятий).

По данным префектуры департамента Нижняя Луара, во время этих столкновений было ранено 60 человек. Из них 52 человека (22 рабочих и 30 полицейских) были отправлены в тяжелом состоянии в госпиталь.

В ночь на 18 августа по распоряжению властей в город были стянуты крупные силы полиции и «отрядов республиканской безопасности», которые заняли судостроительные верфи и другие предприятия.

В то время как рабочие отразили в префектуре департамента, чтобы предотвратить свои требования: немедленный вывод из города полицейских сил, возобновление работы предприятий, выполнение соглашения от 17 августа об увеличении заработной платы, они подверглись нападению полиции, которая пустила в ход гранаты со слезоточивыми газами. Рабочие оказали сопротивление. В некоторых местах были построены баррикады.

Как сообщает печать, положение в Нанте остается весьма напряженным. В городе фактически введено оцепное положение. Вчера префект департамента принял представителей профсоюзных организаций, которые заявили ему решительный протест против произвола полиции. Они вновь потребовали немедленного вывода из города «отрядов республиканской безопасности» и открытия всех предприятий.

Разоблачение шпионской банды в Мукдене

ПЕКИН, 19 августа. (ТАСС). Как сообщала газета «Шэньчжибао», органы общественной безопасности Мукдена при активном содействии населения города раскрыли и арестовали крупную шпионскую банду, засланную на территорию Китайской Народной Республики американскими разведывательными органами. Эти шпионы пробрались в государственные уч-

реждения и предприятия КНР, где всю свою антинародную контрреволюционную деятельность, собирая сведения военного, политического и экономического характера. Члены банды распространяли также всевозможные слухи и контрреволюционные листовки и, добывая оружие, готовили диверсии и террористические акты. На днях члены банды предстанут перед судом.

Наводнение в США

НЬЮ-ИОРК, 20 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, продолжающиеся ураганы в восточной части США вызвали сильное наводнение, захватившие штаты Новая Англия, Нью-Йорк, Пенсильвания, Нью-Джерси, Род-Айленд, Западная Виргиния, Делавар, Мерлэнд и

округ Колумбия. На ряде железных дорог Новой Англии прекратилось движение. Имеется много жертв. Убытки исчисляются сотнями миллионов долларов. Наводнение продолжает распространяться на новые районы.

Десять лет Индонезийской Республики

Индонезийский народ отметил 19 августа десятую годовщину со дня провозглашения Индонезии республикой. Этой победой, достигнутой десять лет назад, индонезийцы добились в тяжелой и многолетней борьбе против иностранных колонизаторов. Однако голландские колонизаторы, американские и английские монополии, эксплуатировавшие богатейшие природные ресурсы Индонезии (в Индонезии сосредоточено около 1/3 мировых запасов нефти, страна богата оловом, железом, рудами металлами и является крупнейшим производителем натурального каучука, хинина и т. д.), не примирившись с успехами национальной освободительной борьбы в этой стране.

Отставив свое господство в Индонезии иностранные колонизаторы предприняли вооруженную интервенцию против молодой республики уже в первые годы ее существования. Индонезия была назван ряд неравноправных соглашений. Так, на конференции круглого стола в 1949 году Индонезия заставила подписать соглашение, которое ограничивало независимость республики и сохраняло господствующее положение иностранных монополий в экономике страны. Это соглашение утратило свою силу в прошлом году — в результате решительного сопротивления 80-миллионного индонезийского народа. Но остатки колониального господства сохраняются в Индонезии и до сих пор. На это указал президент Индонезийской Республики Сукарно в своей речи в день десятой годовщины провозглашения республики, Индонезия, сказал он, еще до сих пор страдает от системы колониальной зависимости. Как известно, индонезийская территория — Западный Ириан (западная часть о-ва Новая Гвинея) до сих пор находится под игом колониализма.

Важные задачи стоят перед правительством и народом Индонезии в области экономики. Иностранные монополии, рассматривавшие Индонезию как богатейший источник сырья, искусственно тормозили развитие национальной промышленности, которая до сих пор находится на низком уровне. Находясь в власти в последние два года правительство Сукарно предприняло ряд мероприятий для стабилизации экономического положения, для развития промышленности и улучшения положения народа. Но и сейчас, как подчеркнул президент Сукарно, создание национальной промышленности является задачей индонезийского народа. Это и понятно, поскольку иностранный капитал обладает ключевыми позициями в экономике Индонезии.

Вступая на путь национальной независимости, Индонезийская Республика добилась больших внешнеполитических успехов. Во взаимоотношениях с другими странами Индонезия осуществляет политику, основанную на принципах мирного сотрудничества, взаимного уважения территориальной неприкосновенности и суверенитета, равенства и взаимной выгоды, ненападения и невмешательства во внутренние дела. Придерживаясь этих принципов, Индонезия отвергла все домогательства колониальных держав, пытающихся втянуть ее в военный пакт для Юго-Восточной Азии (СЕАТО).

Активную роль сыграла Индонезийская Республика в созыве в Бандаче Конференции стран Азии и Африки, явившейся важным этапом в борьбе азиатских и африканских народов за мир, за независимость. Мировая политика Индонезии, проявляющаяся также в выступлениях индонезийских руководителей в защиту законных прав Китая, укрепила авторитет республики в международных делах. Советский народ с большой симпатией и дружелюбием относится к усилиям Индонезийской Республики отстаивать свою свободу и независимость. Во время иностранной интервенции против Индонезии Советский Союз вместе с Индией выступил в Организации Объединенных Наций с требованием прекратить несправедливую войну против индонезийского народа. Между Индонезией и СССР установлены дипломатические отношения к взаимной выгоде обеих стран. В настоящее время, когда индонезийский народ продолжает борьбу за полную независимость своей родины, за ликвидацию остатков колониального господства, за самостоятельное политическое и экономическое развитие, советский народ желает Индонезийской Республике успеха в достижении этих целей.

С. ИВАНОВ.

Закрытие Всесоюзной спартакиады профсоюзов

В Москве в Актинском зале Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова на Ленинских горах 19 августа состоялось торжественное закрытие 17-й Всесоюзной летней спартакиады профсоюзов.

С сообщением об итогах спартакиады выступил главный судья К. С. Зайшев.

Пятая Всесоюзная летняя спартакиада профсоюзов проходила на 12 видах спорта — легкой атлетике, спортивной гимнастике, плаванию, прыжкам в воду, велосипедным шоссейным гонкам, классической борьбе, боксу, тяжелой атлетике, футболу, баскетболу, волейболу, городкам. В финальных соревнованиях участвовало около 3.500 спортсменов.

В комплексном зачете победу в соревнованиях одержал коллектив общества «Буревестник». На втором месте — спортсмены общества «Локомотив» и на третьем — физкультурники общества «Зенит». В спартакиаде участвовали также лучшие коллективы физической культуры крупнейших предприятий страны. По легкой атлетике среди команд коллективов физкультуры первое место заняли спортсмены Ленягродского машиностроительного завода. В состязаниях велосипедистов первенствовали спортсмены Тульского машиностроительного завода. Среди пловцов первое место заняли физкультурники Московского автотрасса имени Сталина.

В ходе спартакиады установлены девять новых рекордов спортивных обществ профсоюзов. Член общества «Буревестник» ростовский спортсмен Василий Васленко — шифер по профессии — в беге на три тысячи метров с препятствиями улучшил официальный мировой рекорд. Он преодолел дистанцию за 8 минут 45,4 секунды.

Замечательного успеха в соревнованиях штангистов добился атлет тяжелого веса Алексей Медведев («Крылья Советов»). В классическом троеборье — жим, толчок и рывок штанги двумя руками он показал результат 462 килограмма 500 граммов.

Это новый всесоюзный рекорд. В заключение торжественного вечера, посвященного закрытию спартакиады, выступил секретарь ВЦСПС А. И. Шевченко. Он отметил, что за последние время профсоюзные организации, добровольные спортивные общества, физкультурный актив и все спортсмены профсоюзов проделали большую работу по развитию физкультурного движения среди трудящихся. Организовано много новых коллективов физической культуры на предприятиях, в школах, МТС и учреждениях. Выросло мастерство физкультурников. От имени ВЦСПС тов. Шевченко поблагодарил всех участников, судей и организаторов спартакиады за большую работу по проведению соревнований и пожелал участникам новых успехов в труде и спорте.

На межзональном шахматном турнире в Гетеборге

СТОКГОЛЬМ, 19 августа. (Спец. корр. ТАСС). На пятом часу игры в третьем туре закончилась еще одна партия. Бронштейн последовательно отыграл до конца своей перевер в партии с польским мастером Слмоч. Заключительная комбинация, проведенная советским гротмейстером, была очень интересной.

Молодой аргентинский мастер Панно с большой точностью провел выиграв, против своего соотечественника мастера Гимара и быстро выиграл.

Геллер развил сильнейшую атаку на позиции короля голландского мастера Доннера, но два раза не нашел форпостного пути к выигранью. И Доннер удалось защититься, сохранив лишнюю пешку. В этот момент оба противника оказались в сильнейшем пейноте, и по предложению голландского мастера партия была признана ничьей.

После спокойной борьбы закончилась ничью партия советского мастера Илишвико с венгерским гротмейстером Сабо.

В отложенных партиях Пильник — Найдорф и Медведь — Филипп преимущественно на стороне Найдорфа и Медведя. Сегодня состоится 4-й тур.

Гротмейстер И. БОНДАРВСКИЙ.

ПОГОДА

Сегодня по области и г. Кемерово ожидается облачно, местами слабый дождь, ветер южный 5—10 метров в секунду. Температура по области 18—23, по г. Кемерово — 18—20 градусов.

РЕДАКТОР Ф. Е. ДЕМИН.

ГОРОДСКОЙ САД

21 августа в Зеленом театре состоится концерт РИЖСКОГО АНСАМБЛЯ ЭСТРАДЫ. Начало в 9 час. 30 мин. вечера. Цена билета 3 руб.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

Сегодня — Верные друзья (9, 11), Воцарь любви (12,55, 2,50, 4,45, 6,40, 8,35, 10,30). Случай с ефрейтором Коцетком (9, 10,40, 12,20, 2, 3,40, 5,20, 7, 8,40, 10,20). 22 августа — Ляна (9, 10,40, 12,20, 2, 3,40, 5,20, 7, 8,35, 10,10); Большая жизнь (9, 11). Воцарь любви (12,55, 2,50, 4,45, 6,40, 8,35, 10,30).

ТРЕБУЮТСЯ: БАЗЕ ГЛАВКУЛЬТОРГА — опытный юрист, грузчики, машинистка, упаковщица. Обращаться: г. Кемерово, ул. Вокзальная, 4. КЕМЕРОВСКОМУ ЗАВОДУ «КАРБОЛИТ» — грузчики в транспортный цех. Обращаться в отдел кадров.

Коллектив торгового куста шахты «Ягуновская» осы треста «Кемеровоуголь» извещает о преждевременной смерти работницы магазина ДЕНИСОВОЙ Ани Федоровны и выражает соболезнование семье покойной. Вынос тела в 4 часа дня 21 августа 1955 года.

кино „Нестерка“

...По дороге, через болото с криком бежит догадывайся шляхтич: — Держите его, держите Нестерку, он на моем коне чужое поле вспахал! Оглядываясь и лукаво поглядывая на шляхтича, бежит по гати Нестерка, деревенский мужик в серой крестьянской свитке, в ляхтах и с узелком на палке через плечо.

Так начинается веселая сказочная кинокомедия «Нестерка», рассказывающая о приключениях педантного и поучительного, о встречах Нестерки с людьми добрыми и злыми, умными и глупыми, бедными и богатыми.

С самого начала фильма привлекает образ Нестерки, созданный мастером кино артистом Б. Тениным. Нестерка — любимец народа, он ходит из метелки в метелку, помогая бедным людям добрым делом, умным советом и веселой прибауткой. Нестерка — Тенин вселяет в людей радость жизни, глубокую веру в лучшее долю бедного народа. Нестерка умеет посылать над чванливым панством и его глупой шляхтой, за это его любят народ.

В метелке живет золотой бедняк Юрась (артист И. Савкин). Юрась — талантливый умелец — резчик по дереву. В лесу из стволов деревьев он вырезал скульптуры, изображающие то дракона, похожего на пана Барановского, то волка, схожего с гадушкой — панским слугой, и много других зверей, похожих на злых людей, панов и их прислужников.

Юрась старательно работает над скульптурой Насти, любимой девушки, дочери гонимого Матя и его жены Мальвины. Молодая артистка Л. Дролова в глубоко правдивом образе Насти утверждает всепобеждающую силу любви. Настя горячо любит Юрася, но Мальвина (артистка В. Поля) не хочет отдавать дочь замуж за бедняка, а согласна отдать ее за пана Самохвалского, воображающего себя ученым. Пан Самохвалский — глупый и чванливый ханжа, каким его создал автор сценария В. Волынский и умело вопло-

тил на экране Э. Гарин, — большая удача и сценариста, и артиста. Появление Самохвалского, смешные положения, в которые он попадает, рождают веселый смех.

Юрась рассказывает о своей беде Нестерке, который успокаивает его: — Твою беду я руками разведу.

Пан Барановский (артист Г. Бударов), чтобы прослыть ученым-метелкотом, покровителем искусства, устраивает диспут и назначает победителю награду — сто дукатов. Школяр Самохвалский убеждает Мальвину в том, что он победит на диспуте и получит сто дукатов.

Нестерка решает прочесть школяра и помочь Юрасю жениться на Насте. Он подкарауливает с друзьями-смихотрохами главного диспутанта, едущего к пану Барановскому, останавливает его карету, отнимает парик и мантю ученого и в одежде пана Лампидиаруса появляется у пана Барановского.

Нестерка решает прочесть школяра и помочь Юрасю жениться на Насте. Он подкарауливает с друзьями-смихотрохами главного диспутанта, едущего к пану Барановскому, останавливает его карету, отнимает парик и мантю ученого и в одежде пана Лампидиаруса появляется у пана Барановского.

Полою юмора «ученый» диспут. Побеждает Нестерка. Он говорит, что «центр земли там, где живет пан». Такой ответ вполне удовлетворяет пана Барановского. Нестерка получает сто дукатов. В честь победителя устраивается бал.

Следуют новые сказочные приключения, и, наконец, Нестерке удается отговорить Мальвину отдать Настю за Юрася. Счастливые жених и невеста благодарят Нестерку.

В разгар свадебного веселья незаметно для гостей из избы уходит Нестерка, уходит навстречу восходящему солнцу — «туда, где горе да беда».

Народен язык героев, пословицы и поговорки чередуются с веселыми прибаутками. Непередаваемо красива природа Белоруссии, запечатленная в фильме. Автор комедии удалось массовые народные сцены.

Скоро фильм «Нестерка», выпущенный киностудией «Белорусфильм», появится на экранах области и нашего города.

Традиционный карнавал

В Кемеровском городском саду состоялся традиционный карнавал «Дружба народов», посвященный 5-му Всемирному фестивалю молодежи и студентов. Два вечера подряд здесь звучали песни и стихи о мире, о счастье советской молодежи, о дружбе народов всего земного шара, трепетали на ветру государственные флаги союзных республик, цветные флаги фестивалей. В аллеях демонстрировались хроникальные фильмы, на массовом поле были организованы подвижные игры.

Юноши и девушки весело танцевали, играли два духовых оркестра. Некоторые из них держали в руках коробки и букеты цветов. Это призы, которые они получили на конкурсе певцов, танцовщиц и певчих. Среди премированных — слесарь треста «Кемеровошахтстрой» Станислав Новосельский, рабочий мебельной фабрики Владимир Герасимов, токарь завода «Кузбассэлектромотор» Анна Алашкина и другие.

Но самое интересное началось, когда был объявлен парад масок. Сплошной поток ярких национальных костюмов, костюмов, которые отражают стремление к миру и дружбе, к процветанию нашей Родины, прошел перед глазами пришедших на карнавал кемеровцев.

Международный обзор

Реальный шаг в деле ослабления международной напряженности

Решение Советского правительства о сокращении численности вооруженных сил Советского Союза на 640 тысяч человек к 15 декабря 1955 года привнесло огромное впечатление на мировую общественность. Мир еще раз убедился в том, что у советских руководителей слова о мире не расходятся с делом.

В установлении Верховного Совета СССР по докладу Н. А. Булганина об итогах Женевского совещания Глав правительств четырех держав подчеркивается, что Советский Союз проводил и будет проводить вперед политику мира, международное сотрудничество, ослабления международной напряженности, будет добиваться повышения доверия между государствами в интересах мирного решения важнейших международных проблем путем переговоров. Вопросы разоружения и сокращения численности вооруженных сил имеют, естественно, первостепенное значение для создания атмосферы доверия между государствами.

Предложения Советского Союза от 10 мая, учитывающие точку зрения западных держав, являются реальной основой для решения проблемы разоружения. На эти предложения западные державы по существу еще не дали ответа. Тем не менее Советский Союз в интересах дальнейшего ослабления международной напряженности предпринимает реальные шаги к сокращению своих вооруженных сил. 31 июля было объявлено, что численность советских вооруженных сил будет сокращена на количество войск, выводимых из Австрии — в соответствии с Австрийским государственным договором. 18 августа опубликовано сообщение ТАСС о решении Советского правительства сократить численность вооруженных сил на 640 тысяч человек. Откликая на решение Советского правительства свидетельствуют о глубокое удовлетворении народов всего мира новым

шагом Советского Союза в деле смягчения международной напряженности. «Директивы Глав правительств четырех держав министром иностранных дел, — пишет китайская газета «Жэньминьцзяобао», — прикладывая министр выяснит возможность принятия правительствами четырех держав дальнейших действий в области сокращения вооружений. Сейчас Советский Союз первый предпринял такие действия, объявив о сокращении численности своих вооруженных сил. Народы вправе надеяться, что западные державы предпримут подобные же действия».

В связи с решением Советского правительства за рубежом все чаще выдвигаются требования, чтобы западные державы в целях дальнейшего ослабления международной напряженности последовали примеру СССР. Это требование, в частности, выдвигает орган английских лейбористов газета «Дейли геральд». А шведская газета «Стокгольмс тиднинг» подчеркивает, что возникает естественный вопрос: «Советский Союз уже показал путь, почему же по этому пути не следуют другие?»

Мировая печать одобрительно встретила решение Советского правительства. Буржуазные газеты западных стран называли решение «ободорящим» и «правильным шагом», способствующим укреплению доверия и т. д. Государственный департамент США, устами Даллеса, приветствовал сокращение вооруженных сил Советского Союза, которое он рассмотрел как «знаменательное».

Общая такую реакцию на решение СССР, австралийская газета «Меркьюри» отмечает: «Запад не может не приветствовать решения о сокращении численности советских вооруженных сил как еще один шаг в деле ослабления международной напряженности. Действительно, миролюбивый характер шага, предпринятого Советским Союзом, не может вызывать сомнения. В нем ясно проявляется стремление Советского правительства содействовать укреплению доверия между государствами. Тем не менее отдельные органы печати на Западе предпринимают попытки расце-